18.11.2020 4 часа
Законспектировать (отправлять конспект не надо)
Тема: Показательная функция.

Основные сведения
Показательной функцией называется функция вида y = ax, где a > 0 и a ≠ 1.
График функции имеет следующий вид:
 [image: 1]
Рассмотрим свойства функции:
1. Областью определения функции является множество всех действительных чисел R.
2. Множеством значений функции являются все положительные числа, т. е. промежуток E(y): (0; +∞).
3. Наименьшего и наибольшего значений функция не имеет.
4. Функция не является ни нечетной, ни четной. Имеет общий вид.
5. Функция непериодическая.
6. График функции пересекает координатную ось Oy в точке (0; 1).
7. Функция не имеет нулей.
8. при a > 1 функция возрастает на всей числовой прямой; при 0 < a < 1 функция убывает на множестве R.
9. Функция принимает положительные значения на всей области определения.
Примеры решения задач
Задача 1.
В одной координатной плоскости построить графики функций:
1. y=2x
2. y=3x
3. y=5x
4. y=10x
Решение.
Для начала построим график функции y=2x. Для этого найдем значения функции при x = 0, ±1, ±2, ±3.
	x 
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
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	 y(x)
	[image: 1]
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	[image: 3]
	1
	2
	4
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Отметим полученные точки на координатной плоскости, соединив их плавной линией.
[image: 4]
Большему значению аргумента х соответствует и большее значение функции у. Функция y = 2x возрастает на всей области определения D(y)=R, так как основание функции 2 > 1.
Подобным образом построим графики остальных функций.
[image: 5]
Переменная х может принимать любое значение (D (y)=R), при этом значение у всегда будет больше нуля (E (y)=R+).
Графики всех данных функций пересекают ось Оу в точке (0; 1), так как любое число в нулевой степени равно единице; с осью Ох графики не пересекаются, так как положительное число в любой степени не может быть равным нулю. Чем больше основание a (если a>1) показательной функции y = ax, тем ближе расположена кривая к оси Оу.
Все данные функции являются возрастающими, так как большему значению аргумента соответствует и большее значение функции.
Задача 2.
В одной координатной плоскости построить графики функций:
1. [image: 6]
2. [image: 7]
3. [image: 8]
4. [image: 9]
Решение.
Для начала построим график функции [image: 6]. Для этого найдем значения функции при x = 0, ±1, ±2, ±3.
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Отметим полученные точки на координатной плоскости, соединив их плавной линией.
[image: 10]
[image: 12]Большему значению аргумента х соответствует меньшее значение функции y. Функция [image: 6] убывает на всей своей области определения: D(y)=R, так как основание функции 0 < [image: 11] < 1.Подобным образом построим графики остальных функций.
Переменная х может принимать любое значение: D(y)=R, при этом область значений функции: E(y)=R+.
Графики всех данных функций пересекают ось Оу в точке (0; 1), так как любое число в нулевой степени равно единице; с осью Ох графики не пересекаются, так как положительное число в любой степени не может быть равным нулю.
Чем меньше основание а (при 0 < a < 1) показательной функции y = ax, тем ближе расположена кривая к оси Оу.
Все эти функции являются убывающими, так как большему значению аргумента соответствует меньшее значение функции.
Задание 3.
Найти область значений функции:
1. y = -2x
2.  y = [image: 13]+1
3. y = 3x+1 - 5
Решение.
1. y = -2x
Область значений показательной функции y = 2x – все положительные числа, т. е. 0 < 2x < +∞. Значит, умножая каждую часть двойного неравенства на (-1), получаем: -∞ < 2x < 0.
Ответ: E(y): (-∞; 0).

2. y = [image: 13]+1
0 < [image: 13] < +∞. Тогда, прибавляя ко всем частям двойного неравенства число 1, получаем:
0 + 1 < [image: 13]+1 < +∞ + 1
1 < [image: 13]+1 < +∞
Ответ: E(y): (1; +∞).

3. y = 3x+1 - 5.
Запишем функцию в виде: y = 3·3x - 5, тогда:
0 < 3x < +∞
умножаем все части двойного неравенства на 3:
0·3 < 3x·3 < (+∞)·3
0 < 3x·3 < +∞
из всех частей двойного неравенства вычитаем 5:
0 - 5 < 3x·3 - 5 < +∞ - 5
-5 < 3x·3 - 5 < +∞
Ответ: E(y): (-5; +∞).
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Выполнить письменно и отправить на электронную почту anna.nevinnaya.82@mail.ru 18.11.2020 до 15.00 (пишем разборчиво)
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По нашему времени заходим в 11.00

Анна Невинная приглашает вас на запланированную конференцию: Zoom.
Тема: Математика 213 группа Анна Владиславовна Невинная
Время: 18 ноя 2020 05:00 PM Якутск
Подключиться к конференции Zoom
https://us04web.zoom.us/j/73660294383?pwd=ZWJuNEJPbzRXcFJnRTZ2NmFCSlZHdz09 
Идентификатор конференции: 736 6029 4383
Код доступа: Lk9uZ1
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